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Binomial, konfidensinterval og hypotesetest
[image: Et billede, der indeholder tekst, skærmbillede

Automatisk genereret beskrivelse]
a) 
antallet af rygere er den stokastiske variabel
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Automatisk genereret beskrivelse]
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Automatisk genereret beskrivelse]b) 
Sandsynligheden for at højst 150 af eleverne i stikprøven er rygere er 0,2359 eller 23,59%
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Automatisk genereret beskrivelse]
a) 
Vores nulhypotese er at der er 0.5 sandsynlighed for plat og 0.5 sandsynlighed for krone. Vi regner med at den er ærlig.
b) 
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Automatisk genereret beskrivelse]
Hvis vi får krone 50 gange eller færre end 50 gange så regner vi med at der er snyd i spillet og så skal vi forkaste vores nulhypotese.
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Automatisk genereret beskrivelse]
Hvis vi får krone 66 eller over 66 gange så regner vi også med at der er snyd i spillet og så skal vi også forkaste vores nulhypotese.
Vi har fået krone 55 gange så derfor regner vi med at mønten er ærlig.
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Automatisk genereret beskrivelse]
a) 
Konfidensintervallet ligger imellem 0,7948 og 0,8952.
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Automatisk genereret beskrivelse]
b)
Vi kan sige med 95% sikkerhed at andelen af gymnasieelever der dyrker motion i deres fritid, er imellem 79,48% og 89,52%. Derfor har det ikke ændret sig da det stadig kan være 88% af eleverne dyrker motion i deres fritid. Eleverne der dyrkede motion i 2010 ligger stadig i konfidensintervallet i 2016, så derfor kan vi ikke sige at der er en ændring.

Superflot
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5.D2.13 Vi er interesserede 1 at undersege, om en bestemt mont er erlig.
a) Opstil en nulhypotese for undersogelsen.
Menten kastes 110 gange. I 50 af kastene viser menten krone.

b) Benyt et binomialtest med et 5% signifikansniveau til at vurdere, om menten er @rlig.
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Pa baggrund af en meget stor undersogelse antages det, at 88% af den samlede population
af gymnasieelever 1 en bestemt kommune dyrkede motion 1 deres fritid i 2010.

12016 udtog man en stikpreve pa 200 gymnasieelever i kommunen og spurgte dem, om de
dyrkede motion i deres fritid. I stikpreven var der 169, der dyrkede motion i deres fritid.

a) Bestem ud fra stikpreven i 2016 et 95%-konfidensinterval for andelen af
gymnasieelever 1 kommunen, der dyrker motion i deres fritid.

b) Undersog, om man pa baggrund af konfidensintervallet kan konkludere, at andelen af
gymnasieelever i kommunen, der dyrker motion i deres fritid, har andret sig.
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12016 var 18% af Danmarks gymnasieelever rygere. Der udtages en stikprove pa 882
personer blandt Danmarks gymnasieelever.

a) Indfor en stokastisk variabel, og opstil en binomialmodel for antallet af rygere i
stikproven.

b) Bestem sandsynligheden for, at hojst 150 af eleverne i stikproven er rygere.
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